

昭通日报

ZHAOTONG RIBAO

2022年9月10日 星期六
壬寅年八月十五
中共昭通市委主管主办
昭通日报社出版

权威传播公信新闻 深情反映大众心声



微信公众号



北纬29° App



扫码投稿

国内统一连续出版物号 CN 53-0003 第9248期 邮发代号: 63-41 昭通新闻网www.ztnews.net 值班编审: 吕翼 今日4版

习近平回信勉励北京师范大学“优师计划”师范生 到祖国和人民最需要的地方去 努力成为党和人民满意的“四有”好老师

祝全国广大教师节日快乐

回信

北京师范大学“优师计划”的同学们:

你们好!来信收悉。入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。值此北京师范大学建校120周年之际,谨向全校师生员工、广大校友致以热烈的祝贺和诚挚的问候!

北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,

珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

教师节即将来临,祝全国广大教师节日快乐!

习近平

2022年9月7日

新华社北京9月8日电

新华社北京9月8日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平9月7日给北京师范大学“优师计划”师范生回信,对他们寄予殷切期望,并在北师大建校120周年和第三十八个教师节来临之际,向该校师生员工、广大校友表示祝贺和问候,向全国广大教师致以节日的祝福。

习近平在回信中说,入学一年来,你们通过课堂学习和支教实践,增长了学识,开阔了眼界,坚定了到基层教书育人的信念,我感到很欣慰。

习近平指出,北京师范大学是我国最早的现代师范教育高等学府,为国家培养了一大批优秀教师。希望

你们继续秉持“学为人师、行为世范”的校训,珍惜时光,刻苦学习,砥砺品格,增长传道授业解惑本领,毕业后到祖国和人民最需要的地方去,努力成为党和人民满意的“四有”好老师,为培养德智体美劳全面发展的社会主义建设者和接班人贡献力量。

2021年起,国家启动“中西部欠发达地区优秀教师定向培养计划”(简称“优师计划”),由教育部直属师范大学与地方师范院校采取定向方式,每年为832个脱贫县和中西部陆地边境县中小学培养1万名左右师范生。近日,北京师范大学“优师计划”师范生代表给习近平总书记写信,汇报入学以来的学习收获,表达了毕业后扎根基层教书育人的决心。

杨承新在昭阳区调研疫情防控工作时要求

全面加强疫情防控应急能力建设

本报讯(实习记者 孔竣)9月9日,市委副书记、市长杨承新先后到市方舱医院、市传染病医院和移动PCR实验室建设现场调研指导。杨承新强调,要压实疫情防控政治责任,认真贯彻落实好国家、省、市疫情防控工作要求,切实加快方舱医院、传染病医院和移动PCR实验室等项目建设,进

一步提升隔离救治、核酸检测等应急处置能力,为打好打赢疫情防控持久战、攻坚战提供有力保障。

杨承新指出,当前疫情防控形势仍然严峻复杂,与昭通市毗邻的州(市)近日均有本土疫情报告,各级各有关单位既要落实落细“外防输入、内防反弹”系列部署要求,牢牢守住

人昭防线,又要未雨绸缪,全面做好应急处置各项准备工作。

杨承新强调,方舱医院、传染病医院和移动PCR实验室等应急项目是科学应对疫情风险、补齐防控短板、提升应急处置能力的重要基础,也是应急处置疫情的关键举措,各有关单位要整合资源,加大力度,密切配合,倒排工期,

全力加快建设,做到有备无患。

杨承新要求,要对标对表,按图施工,做到安全施工、质量过硬、符合标准;要整合资源力量,完善要素保障,为项目实施提供支撑;要加强人员队伍的培训和实战演练,确保一旦发生突发情况,能有序高效组织应对。马洪旗一同调研。

中共昭通市委
昭通市人民政府
2022年9月6日

市政协常委会第三次会议召开

本报讯(实习记者 孔竣)9月8日,政协昭通市第五届委员会常务委员会第三次会议召开。

本次会议应到常委83人,实到67人,符合规定人数。

市政协主席申琼主持第一次全体会议,市政协副主席郝流勇主持第二次全体会议。市政协副主席彭亮、胡建普、杨瀚、成仁、雷贤慧,市政协秘书长陈祥彬出席会议。副市长夏维勇应邀出席会议。

会议审议通过政协昭通市第五届委员会常务委员会第三次会议议程;听取市人民政府关于昭通市筑牢防线,坚决守住不发生规模性返贫底线有关工作情况通报;听取市政协提案委员会相关负责人关于“筑牢防线,坚决守住不发生规模性返贫底线”调研情况的汇报;6名政协委员围绕“筑牢防线,坚决守住不发生规模性返贫底线”作交流发言;听取陈祥彬作关于分组讨论情况的综合汇报;听取2022年上半年社情民

意信息工作情况的汇报。

会议指出,各级领导干部要提高政治站位,充分认识坚决守住不发生规模性返贫底线的重要意义;要抓实工作载体,持续助力巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴;要提高工作执行力,切实推动市、县政协工作提质增效;要深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想以及习近平总书记关于加强和改进人民政协工作的重要思想,扎实抓好政协各项工作任务,积极

为昭通深入实施“六大战略”、推进高质量跨越式发展贡献政协的智慧和力量,以更加优异的成绩迎接党的二十大胜利召开。

市政协常委及列席人员还进行了分组讨论。

会前,与会人员先后深入市中级人民法院、彝良县洛泽河镇龙潭社区“云中苗寨”乡村振兴先导工程示范点,开展以“聚焦基层治理、助推乡村振兴”为主题的调研活动。

炉房乡6500亩烤烟喜获丰收

本报讯(通讯员 叶春梅)当前,正是烟叶采收、烘烤的关键时期,巧家县炉房乡烟农忙着采收、烘烤、分级扎把……脸上挂满了丰收的喜悦。“烤烟种植投资小、见效快、效益好,今年我种了80余亩烤烟,目前售出2吨烟叶,纯收入7万余元。”炉房乡里里村水塘村民小组烤烟种植大户王子顺满心欢喜地说。每到采摘烟叶时,他每天要请10多名村民参与采收,种植烤烟不仅给自家增加收入,当地村民也可就近务工。

据了解,炉房乡种植烤烟已有40多年历史,烟农种植、烘烤经验日趋成熟,种植烤烟效益较好,近几年种植面积逐年增加。今年,该乡烤烟种植面积增加至6570亩,涉及全乡5个村30个村民小组297户农户,预计今年烟叶总产量将达90余万公斤,产值2700余万元。

近年来,炉房乡因地制宜,将烤烟产业作为巩固拓展脱贫攻坚成果接续乡村振兴的主导产业来抓,积极改建升级基础设施,狠抓烟田管理、烟叶病虫害防治、烘烤技术提升等工作,从育苗种植到烘烤,烟站技术员进行全程跟踪服务,有效保证了烤烟提质增收。



华宇特色学校师生共庆教师节

百年大计,教育为本。在第38个教师节来临之际,9月9日,昭通华宇特色学校开展教师节庆祝活动。活动中,校领导依次为优秀教师和优秀学生颁发了荣誉证书。师生共同带来了精彩的文艺表演,用音乐、舞蹈、朗诵等表现形式,以青少年视角讲述中国故事,传递向上的力量,同时激励全校教职工以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志投身教育事业。 记者 范云 实习记者 孔竣 摄

喜迎二十大

昭通

1439名人才下沉一线解难题

本报讯(通讯员 钱旺 王洪)“我们家苹果今年收成不错,还得感谢区里来的苹果技术专家,这么热的天气,他们还来教我们如何防控苹果黑星病……”近日,在昭阳区洒渔镇苹果种植基地里,种植农户激动地说。近年来,昭通市深入实施“万名人才兴万村”行动,充分发挥人才技术优势,集思广益支持产业发展,在摸清群众需求上下实功,在人才专业发挥上用实招,精准选派1439名各类专业人才下沉一线,全覆盖所有村(社区),为巩固拓展脱贫攻坚成果、全面推进乡村振兴提供强有力的人才保障和智力支持。

昭通市下发《“万名人才兴万村”行动实施方案》,根据不同地区特色产业的不同,通过“需求清单”与“资源情况”进行精准匹配,扎实推进“万名人才兴万村”行动,实现各类人才精准结对帮扶。各选派专家根据实际情况,发挥技术优势,整合资源,采取精准指导、分类培训、试验示范等方式,为群众送政策、送技术、送信息,为破解基层发展难题献智献策。目前,各类人才累计制订帮扶计划1677个,到村帮扶33157天,开展农业种植和管理、畜牧养殖、农机操作、民族歌舞等各类培训3480次,共培训10.02万人次。大关县重点选派120名产业帮扶人才同大关竹产业柔性引进人才董文渊教授一起,深入全县9个乡镇开展竹产业管护、花椒种植等培训130余次,辐射带动天星镇营盘村、安乐村8650余亩花椒平均亩增产收75公斤,实现产值350余万元。

为您导读

我市对2022年下半年征兵工作进行调度

——详见第2版

爱心医疗服务暖到群众心坎里

——详见第2版

勤学精研 办好人民满意的教育

——详见第4版